



国联集团

2025年第3期
总第334期
2025年3月1日

内部资料·仅供交流



主管(主办)单位:无锡市国联发展(集团)有限公司 glgc.com.cn

书写“干字当头、奋发有为”高质量发展全新答卷

集团召开2024年度工作会议暨2025年度创新大会

2月6日,集团召开2024年度工作会议暨2025年度创新大会,总结回顾2024年各项工作,部署2025年各项目标任务和创新工作。集团党委书记、董事局主席许可要求集团上下坚持“干字当头、奋发有为”,保持鲜明的目标追求、鲜亮的发展底色、鲜活的干事热情,以新的发展实绩不断推动集团高质量发展迈上新台阶。

会上,集团党委副书记、总裁顾伟作2024年度工作报告并部署2025年度创新工作。集团党委副书记、国发资本总经理华伟荣宣读相关工作评定结果。国联证券、华光环能等9家子企业揭榜挂帅了2025年重大创新突破项目,锡创投等5位子企业代表围绕2024年创新工作成效和新一年工作思路举措作交流发言。

会议指出,2025年是“十四五”规划和国企改革深化提升行动的“双收官”之年,集团要在市委、市政府的坚强领导下,按照在高质量发展上能快



则快、挑起大梁、作大贡献的标准要求,持续优化提升“一利五率”,做好“十四五”收官,加快打造“国内一流的地方综合性国企集团”,为中国式现代化无锡新实践贡献更多国联力量。

会上,集团党委书记、董事局主席许可对2025年工作提出6点要求。一要以更高站位谋划未来发展,提升战略引领力。深刻认识发展形势,锚定更高更远目标谋划“十五五”发

展,制定清晰的战略规划,强化战略举措执行。金融板块做好现代金融“五篇大文章”,不断争先进位、协同联动;实业板块加大科技创新、打造品牌价值、挖掘新的利润增长点;投资板块紧跟行业创新方向,加大对新质生产力的支持力度。二要以更实举措加快创新转型,提升核心竞争力。把牢创新是引领企业高质量发展的核心要义,树牢抓创新就是抓发展、谋创新就是谋未来的理念,树立

长期创新目标,坚定持续创新意识,把牢守正创新方向,进一步完善鼓励创新的机制。三要以更强担当服务地方发展,彰显国企影响力。聚焦服务地方产业发展,发挥国联综合金融资源优势、“投资+投行”的“三投”联动优势和香港科创中心、新加坡商务创新中心、国联上海金融运营中心等平台作用,建设运营好人才集团、数据集团、医疗健康集团,着力提升服务实体经济、产业发展、招商

引资、企业上市、社会民生成效。四要以更高标准推动深化改革,增强发展内驱力。完善中国特色现代企业制度,把党的领导融入公司治理各环节,子企业加快形成更加灵活高效的市场化经营机制;加快引战上市步伐,国联民生证券加快推进业务整合,华光环能等子企业加快推进引战增资。五要以更优措施优化管控体系,打牢稳健发展支撑力。不断深化“数字国联”建设,全力推动数据治理工作,加快司库体系建设,打造数据治理建设标杆国企;不断强化规范运营管理,持续完善合规体系,发挥风险管理“三道防线”作用;更好统筹发展和安全,深入开展各类专项治理行动和大检查,持续深化重点领域专项整治,发挥安全信息平台作用,不断筑牢底线思维和红线意识。六要以更大力度建强干部队伍,激发干事创业源动力。聚焦需求引才,提高选才标准,拓宽聚才渠道;创新思路育才。(下转第3版)

融汇江湖 潮涌向新

国联民生证券“首秀”登场 千企齐聚共绘产融新蓝图

2月27日至28日,以“融汇江湖潮涌向新”为主题的国联民生证券项目合作大会顺利举行,这是“国联+民生”正式合并更名后的首度亮相。副市长周文栋出席会议并致辞。市委金融办、市发改委、工信局、商务局、国资委等部门领导,市各区县相关领导,集团党委书记、董事局主席许可,集团党委副书记、总裁、国联民生证券党委书记顾伟,集团党委副书记、国发资本总经理华伟荣等集团领导,国联民生证券高管参加会议。300多家上市公司和拟上市公司董事长,1000多家上市公司高管,2000多名客户和合作伙伴代表聚焦资本市场新技术、新业态、新趋势,深入探讨技术变革所带来的机遇与挑战,展望市场风向及未来趋势,共话高质量发展新篇章。

副市长周文栋在致辞中表示,近年来,无锡全力探索金融与产业的融合发展之路,一方面,持续夯实产业根基,打造金融沃土;另一方面,持续强化金融赋能、激发产业活

力。国联民生证券在无锡金融业中具有重要地位,国联证券与民生证券的整合重组,既是对国家“打造一流投资银行”政策的积极响应,也是无锡融入长三角一体化国家战略的有力举措。集团党委书记、董事局主席许可表示,两家券商的整合重组,是国联集团在金融领域深化布局、提升核心竞争力的关键举措。国联民生证券并购重组项目仅用8个月高效落地,成为中央金融工作会议及新“国九条”颁布后首单券商市场化并购案例。整合后的国联民生证券将聚焦“产业投行”战略,加强“投行+投资+投研”联动,完善构建适合新质生产力发展的全生命周期金融服务体系,更好服务区域、板块发展,打造长三角产融协同标杆。会上,集团党委副书记、总裁、国联民生证券党委书记顾伟发布国联民生证券战略规划。

大会现场,国联民生证券举行了战略合作伙伴签约仪式,与多家银行、中介机构以及近30家IPO企业客户及长

期战略合作客户进行了签约。京东方集团董事长陈炎顺在会上作为客户代表致辞;同创伟业创始合伙人郑伟鹤作为签约代表发言;上海财经大学校长刘元春,中国科技体制改革研究会理事长张景安,零一万物CEO、创新工厂董事长李开复,滴灌通集团创始人李小加,润泽科技副董事长兼总裁李笠等与会嘉宾围绕“新质生产力发展与科技创新”“新一轮并购浪潮”“跨境金融创新与实体经济高质量发展”等话题分享最新观点与思考。

本次大会还紧贴并购重组、人工智能、人形机器人、新能源、空天行业、半导体等当下热门话题,深度解读相关领域的发展趋势和投资前景。

站在全新起点,展望更好未来。国联证券与民生证券通过重组整合,在业务渠道、客户资源和产品服务实现优化融合,强弱业务实现互补,在提升综合资本实力的同时,充分发挥规模效应,降低运营成本。(下转第2版)

全国政协常委、香港江苏社团总会创会会长唐英年一行到访锡洲国际



2月19日,全国政协常委、香港江苏社团总会创会会长唐英年,全国政协委员、香港江苏社团总会会长姚茂龙,香港江苏社团总会常务副会长兼秘书长孙曦一行到访锡洲国际,并围绕深化锡港合作展开座谈交流。

锡洲国际负责人对唐英年一行的到访表示热烈欢迎,并详细介绍了锡洲国际的发展情况和无锡香港科创中心的建设运营情况,分享了锡洲国际关于投资孵化及双湾融

合的重点发展计划。唐英年对近年来锡洲国际转型升级及服务锡港合作给予高度评价,鼓励锡洲国际继续依托无锡产业优势,深化服务无锡乃至江苏与香港间的往来,同时分享了对于科技创新发展及产业转型升级的见解。

此外,双方还就未来锡港两地科创与产业、人才与乡贤“双向奔赴”的具体举措进行了深入交流,共同发挥国际化平台优势,为太湖湾与大湾区的共荣共赢注入新动能。(赵秋歌)